

面孔
FACE



铁头：“最小诗人”惹争议

有人称赞这位“中国最小诗人”想象力丰富，有人则批评他过于早熟、“有些用词有点邪恶”。

“我和妈妈没有爱情/我只是喜欢她的奶子”，“我觉得妈妈就像只小贱猫/因为她符合一只贱猫的所有标准”……因为几首言语稚嫩但天马行空现代诗，只有9岁的北京男孩梁胜杰（笔名“铁头”），成了舆论热议的话题人物。有人称赞这位“中国最小诗人”想象力丰富，有人则批评他过于早熟、“有些用词有点邪恶”。

梁胜杰的人生轨迹，确实与同龄人不太一样。2012年那年，母亲帮6岁的梁胜杰开通了微博，贴出了第一首诗《梦

的颜色》；2015年，清华大学出版了他的第一部诗集《柳树是个臭小子》，收录了150多首诗作。不仅如此，梁胜杰还有多首诗发表于《诗歌月刊》等专业刊物，并入选《2014年中国诗歌年鉴》。

十几年前，少年作家蒋方舟在9岁时出版散文集，就有不少人怀疑文章是她的作家母亲所写；如今，梁胜杰遭遇了同样的烦恼——梁胜杰的外公是一名作家，父亲和母亲都是报社记者，母亲还曾出版《流星的冬》《对视月光》等诗集，再加上梁胜杰诗歌中的一些用语比较成熟，有网友怀疑某些作品是家长“代笔”。

据说有人曾当场出题考查梁胜杰的写作功底，他用很短时间就写了一首——

“妈妈/我会逐渐变成一个不可爱的孩子/离你心里可爱的小孩越来越远/写作业/玩电脑/和您吵架/妈妈/小孩越大越不可爱/至于为什么/我也不知道。”可以说，梁胜杰写的內容总体是比较稚嫩的，也不乏童趣可爱。

一个值得玩味的细节是，梁胜杰的母亲一直在强调“我不是虎妈，我没有逼过他”，但梁胜杰在一次采访中说“开始的时候是被妈妈逼的，一直被逼到了9岁”。但不管怎么说，他毕竟还只是一个孩子，大家还是宽容一点为好。对于这个9岁的男孩，大人们还是别闹了！就让他安静地做一个坚持写诗的男孩吧。

□苏剑一

上周
LAST
WEEK

10月26日 星期一 整治低价游

国家旅游局针对近期各地频发的“不合理低价游”乱象，进行了专项整治工作。

法律学者朱巍：作为旅游主管部门，要治理旅游乱象，其实无需搞“双罚”，大可认准“打蛇打七寸”这一条——将重点落在打击经营者“虚假合同”、耍奸使诈上。

10月27日 星期二 “永不行贿”

浙商总会首任会长马云25日表示，希望浙商永远不参与任何行贿。

新京报：“浙商永不行贿”的倡言，可视为企业家重新营造政商关系的努力。而现实地看，如何从宣言走向现实，还有很长的路要走。

10月28日 星期三 布莱尔道歉

布莱尔在接受CNN采访时表示，他要为伊拉克战争中的情报错误、筹划失误等道歉，但他难以推翻萨达姆而道歉。

北京外国语大学国际关系学院副教授史泽华：公众想从布莱尔口中得到的，是就战争该不该打问题的诚挚道歉，而不是就决策细节问题的敷衍道歉。

10月29日 星期四 财产公示

泰州住建局干部秦某，拟任新职务前公示个人财产，市价估值2042.8万元，来源为父母赠与。涉事官员称父亲是地产商，“自己敢公示就不怕查”。

媒体人阿曼：一边是身为住建局官员的儿子，一边是从事房地产业务的父亲，无论是行业重叠还是业务从属，都引人遐想。

10月30日 星期五 全面二孩

民间热传已久的“全面二孩”消息在五中全会上尘埃落定。

网友“子然一身裸奔”：一个时代结束了，你我都是见证者。

10月31日 星期六 电影审查

电影审查制度拟入法，禁止含歪曲历史内容，取消一般题材剧本审查。

清华大学新传院常务副院长尹鸿：近年来的历史题材创作，确实出现了一些有争议的现象和事件，所以在产业促进法草案中，开始把重大历史题材作为民族传统文化的一部分加以约束。

本周
THIS
WEEK

●11月2日

法国总统弗朗索瓦·奥朗德11月2日至3日对中国进行国事访问

美国海军太平洋舰队司令哈里斯访华

以色列驻成都总领事馆可办签证

中国国务院总理李克强结束对韩国的正式访问

●11月3日

2015两岸企业家峰会11月3日至4日在南京举行，主题为“创新合作模式，促进产业融合”，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声将出席并致辞

●11月4日

加拿大当选总理特鲁多任命新内阁

好莱坞科幻片《移动迷宫2》在华放映

●11月5日

中共中央总书记、国家主席习近平将于11月5日至6日对越南进行国事访问

●11月6日

中国国家主席习近平11月6日至7日对新加坡进行国事访问

《史努比：花生大电影》全球上映

●11月7日

海协会会长陈德铭11月7日至13日访问台湾

●11月8日

中国记者节

有数
DATA

24026元/m²

南京兴隆街道应天大街北侧G39地块起拍价13.16亿元，13家房企在经过33轮竞价后，央企保利地产以21.6亿元最终摘得，楼面地价达到24026元/m²，成为南京史上最贵地王。

47:1

从近年的报考数据来看，国考“扩招”是一大趋势，从2003年的5400职位5475人升至2016年的15659职位27817人。报考人数也飞速上涨，2003年至2014年的12年中，报名人数从12.5万上升到152万，激增11倍。但近两年，2015年国考报名人数比2014年减少了11.1万人左右。2016年国考报名人数139.46万人通过了用人单位的资格审查，较去年的140.9万人减少了1.44万。报考人数近两年未现疯涨，2016年国考竞争比降至47:1，系近十年来最低。

21万亿

近日，中金公司分析师的一份研报，将拖累经济增长的原因之一，指向了政府机关团体存款。研报称，截至今年9月底，政府机关团体存款接近21万亿，而这项指标在央行统计分类上，是属于政府存款范畴的。

热词
WORD

火腿与砒霜

最近一则跟火腿、培根有关的消息火了。世界卫生组织下属的国际癌症研究所宣布火腿、培根等加工肉制品为“致癌物”，即致癌程度最高的物质，与香烟、砒霜等为伍。一时间“火腿形同砒霜”的标题迅速占领朋友圈。但下属“癌症研究署”在其官网上否认向任何媒体发布这一消息，并称将发布详细评估结果。

对于广大吃货来说，一颗悬着的心怎么都没办法落地，没想到自己垂涎钟情的美味竟是杀手，也不知过去吞了多少“砒霜”，这可咋办？除了吃货，最发愁的恐怕是金华火腿一类从事肉类加工的商家。我看到有火腿生产企业负责人马上就出来辩解，就算是淀粉，经过高温或者油炸，也会产生可能致癌物。弦外之音是：让你不吃饭，你行不行？

癌症的致病原因异常复杂，医学工作者至今也未能完全弄清不同癌症的发病机理。除了人口之物可能致癌，会不会得癌症，还要看个体差异，包括家族遗传、环境、生活习惯等方面的影响。但媒体上朋友圈里传来传去、疑神疑鬼的所谓“生活常识”，经常让人一身冷汗。

就像有网友说的：烧烤虽然有致癌物质，但是量多少、多大强度，双盲随机大样本对照实验有做过没有？一个个案，“标题党”就误导读者，是否节操掉了？火腿培根也是如此，专家也说了，对于加工肉类可能引发癌症，“不说剂量，只说危害，这明显是不科学的”。要知道，截至2014年，被国外的癌症权威机构列入“致癌物名单”之类的物质已经达到970种，细究起来，哪样不致癌？可大家都知道吸烟有害，也没见吸烟者减少。因为根据生活经验，我们身边的烟民也并非人人是短命鬼。就拿砒霜来说，港大医学院还用砒霜来治疗白血病呢。所以，倡导健康的饮食习惯、生活方式没错，但要重证据、重数据。病急乱投医固然愚蠢，见癌症病人多什么都不敢吃也是杞人忧天。

眼界
VISION

“躺尸”示威



当地时间2015年10月29日，美国纽约，叙利亚美国医学协会会员、医生人权活动家等人在哈玛绍广场“躺尸”示威，抗议670名医疗工作者在叙利亚危机中丧生。 CFP供图

媒体
MEDIA

最富有的家族



《福布斯》亚洲版2015.10

家族是许多亚洲最大的集团和品牌的核心。三星集团的李氏家族是一个例子。该集团在2014年的收入相当于韩国国内生产总值的22%。《福布斯》第一次列出了亚洲50个最富有家庭的榜单。榜单的入门标准为净资产29亿美元。绝大多数家族的

财富积累至少覆盖了三代人。一般的亚洲最富有家族是华人血统，但都不在中国大陆。对他们来说，最大的挑战是如何保住财富并创造性地持续地增长。